

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 阴天转多云 风力 偏南风3级 温度 最高15℃ 最低6℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2021年4月

5日

星期一

辛丑年二月廿四

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15262号

今日4版



郑州观察客户端

我国期货市场实现“开门红” 一季度郑商所成交量成交额 双双同比增长一倍多

据新华社电(记者 刘开雄)中国期货业协会最新数据显示,今年一季度全国期货市场累计成交量、成交额同比大幅增长。

数据显示,今年一季度全国期货市场累计成交量为18.49亿手,累计成交额为141万亿元,同比分别增长69.86%和83.08%。

今年一季度,上海期货交易

所成交量、成交额同比分别增长59.27%和129.95%;上海国际能源中心成交量、成交额同比分别增长226.28%和166.29%;郑州商品交易所成交量、成交额同比分别增长158.43%和174.81%;大连商品交易所成交量、成交额同比分别增长29.30%和62.07%;中国金融期货

交易所成交量、成交额同比分别增长21.38%和21.61%。

从品种上看,PTA、螺纹钢、豆粕等商品期货品种位列成交量前三,一季度累计成交量均超过1亿手;沪深300股指期货成交额13.58万亿元,为一季度累计成交额之冠,白银期货累计成交6.9万亿元紧随其后。

初心长留天地间

——献给百年来奉献牺牲的中国共产党人

新华社记者 丁小溪 胡浩 高蕾

清明至,祭英雄。
那一串串永不褪色的名字,璀璨了历史的星空,标定了精神的坐标。
他们舍生取义,涤净旧日腥脏;
他们艰难求索,引燃真理之火;
他们扎根奉献,点亮温暖人间;
……………

历史不会忘记,从1840到1949,中华民族百年沉沦。

历史更加瞩目,从1949到本世纪中叶,中华民族百年复兴。

从石库门到天安门,从兴业路到复兴路。百年来,信仰在奋斗中淬火,一代代革命先烈秉承着中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,赴汤蹈火、矢志不移,用鲜血和生命书写了气壮山河的英雄史诗,凝聚起亿万人民共创未来的磅礴力量。

追寻初心

清明前夕,巍巍武陵山,料峭山风浸染着早春的轻寒。

1日一大早,冒着扑面细雨,贵州铜仁市沿

河土家族自治县中寨镇大坪村的村民们自发前往公墓,将亲酿的蜂蜜、精选的花枝摆放在一座黑色墓碑前,深切缅怀他们的文书书记——大坪村驻村第一书记文伟红。

一年多前,在向深度贫困发起的最后冲锋中,这位连续七年始终奋战在脱贫攻坚一线的共产党员,把整颗心、整个身都留在了这里,化为一座精神的丰碑。

还是这片红色的热土。

86年前,刚刚经历了一次命运大转折的中国工农红军,在四渡赤水、遵义战役等一场场铁血鏖战中,奋勇拼搏、义无反顾,英雄的鲜血染红了黔山贵水。

时空变幻,英雄不灭。

回望百年,当最早的一批播火者高举起第一面鲜红旗帜时,集结于这面庄严旗帜下的革命先驱,便始终牢记为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,在救国、兴国、强国的征程中舍生忘死、前赴后继,将功勋镌刻在祖国的大地上。

致敬英烈!
九原板荡的岁月里,他们坚贞不屈,以铮铮

铁骨守初心、以血肉之躯担使命——

“你是郭亮吗?”

“我承认是总工会的委员长郭亮,你们就可以杀了,不必多问!”

“说说共产党的地下组织情况。”

“开眼尽是共产党人,闭眼没有一个。”

“你不说,我会严刑拷问的!”

“家常便饭。”

“我要砍你的头!”

“告老还乡。”——

这是1928年3月,年仅27岁的共产党员郭亮被捕后,在敌人“法庭”上的全部“供词”。

穷凶极恶的国民党反动派因担心郭亮在群众中的巨大影响,不及再审,便将其秘密杀害,并将头颅挂起来示众。

鲁迅得知此事后,愤然挥笔写道:“革命被头挂退的事是很少的。”

李大钊、蔡和森、杨靖宇、赵一曼、刘胡兰、邓中夏……无数革命先烈为争取民族独立和人民解放抛头颅、洒热血,勇往直前以赴之,筑起拯救民族危亡、捍卫民族尊严的钢铁长城。

苍山巍巍,江水泱泱。

英雄们在绝境中的不屈抗争,撑起了一个民族的苦难辉煌。

致敬英烈!

筚路蓝缕的建设时期和春潮澎湃的改革时代中,他们鞠躬尽瘁,以赤子情怀守初心,以忘我精神担使命——

2日清晨,在被称为“世界屋脊的屋脊”的西藏阿里地区,“守墓人”扎西加措早早来到狮泉河烈士陵园,像往常一样,查墓穴、扫墓道、清杂草。

在这座海拔4400多米的烈士陵园里,97座墓地分别属于63名进藏先遣连烈士和34名在建设阿里过程中牺牲的烈士,其中就包括孔繁森。

“远征西陲整十年,苦乐桑梓在高原。只为万家能团圆,九天云外有青山。”这首孔繁森留下的诗篇,生动概括了他在高原的工作状态:在藏十年,由援藏到调藏,他为当地的发展呕心沥血,倾尽所有。

雷锋、谷文昌、杨善洲、罗阳、黄大年……无数埋头苦干、拼命硬干的英烈志士,将滚烫火热的赤子之心投入祖国建设事业中。

心有大家,行止如山一般巍峨;赤诚报国,心

胸如海一般辽阔。

从实现民族独立,到建设社会主义,从掀起改革热潮,到决胜全面小康,身处急难险重最前沿的,正是一代代共产党人迎难而上、向死而生的伟岸身躯。

从公开战线,到隐蔽战线,从看得见硝烟的战场,到看不见硝烟的战场,充盈于天地之间的,正是一群“特殊材料”制成的共产党人“青春焕得江山壮,碧血染将天地红”的浩然正气。

全民族抗战的同仇敌忾,渡江战役的横扫千军,抗美援朝的英勇无畏,抗洪抢险的勇往直前,抗疫斗争的逆行出征,脱贫攻坚的尽锐出战……历经百年风雨,在中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中,处处都是可歌可泣的英雄礼赞,处处都是凯歌前行的豪迈宣言。

据不完全统计,近代以来,为中国革命和建设事业献出宝贵生命的烈士约有2000万。他们大多数是共产党员,大多数无名无姓。有名有姓的烈士只有196万。

诚既勇兮又以武,终刚强兮不可凌。身既死兮神以灵,魂魄毅兮为鬼雄。

(下转四版)

网上拜祖平台“国潮范”十足

十二个历史角色任你选

4月1日,辛丑年黄帝故里网上拜祖祈福平台正式亮相,一时间网上拜祖成为海内外华人的心灵故乡,大家用互联网寄托“根脉所依,魂魄所依”的永恒牵挂,用指尖传递拜祖祈福的虔诚与真挚。

全新升级的辛丑年黄帝故里网上拜祖祈福平台刚一上线,便以“国风插画”的设计风格深入人心,受到网友追捧,其中的“穿越换装”环节刷屏朋友圈,网友们纷纷“撞脸”古代大咖玩起了“穿越”。

今年网上拜祖平台已在人民网、新华网、今日头条、澎湃、抖音、百度等众多平台上线,包括全国超过20家重点新闻网站。网友可随时登录拜祖大典官网(<http://www.huangdinet.cn/>),或下载作为本次网上拜祖主通道的正观新闻APP进行访问。

今年的“换装照”结合了时代特点,挖掘出丰厚的历史内涵,该模块分为“一步千年”和“辉煌百年”两个主题篇章,网友可在拜祖祈福的同时体验12个不同历史背景的人物角色,领略泱泱大国的文化风采。

“一步千年”篇章中,以历史厚度为挖掘方向,设定了“唐宫夜宴”“黄河渔夫”“具茨樵夫”“岐伯仁心”“仓颉造字”“嫫祖巧手”6个不同身份、职业的服装和场景,在换装的同时让网友们了解更多的历史典故。

千年历史浓缩在一幅美轮美奂的画卷之中,点击画轴便能穿越古今。绮罗粉黛的唐朝小姐姐,风度翩翩的诗人,黄河沿岸质朴的渔夫、渔女,具茨山下勇敢的女樵、樵夫,天生睿德的“造字圣人”仓颉,福祉万民的“先蚕圣母”嫫祖,他们在卷中等待与你相遇,浏览历史长河中的生动故事。

“辉煌百年”篇章中,以重要历史事件为主线,其中包含了“红船精神”“脱贫攻坚精神”“二七精神”“红旗渠精神”“焦裕禄精神”“大别山精神”6个场景,让网友们重温百年党史。(下转二版)



扫描二维码
网上拜祖祈福

一城电子大屏 点“靓”黄河文化月

本报(郑报全媒体记者 谷长乐 文/图)4月4日,记者从市城管局获悉,随着黄河文化月、辛丑年黄帝故里拜祖大典的日益临近,城管部门已协调各相关单位,在市区电子大屏陆续播放相关内容,并安装公益广告,营造良好的文化氛围。

据了解,目前市区已有90多处LED电子大屏开始播放黄河文化月推荐视频(下图)。下一步将与医院、学校等单位合作,用其电子大屏或游走字幕播放“中国(郑州)黄河文化月暨辛丑年黄帝故里拜祖大典”公益广告。

同时,计划在主要路段安装1910杆拜祖和文化户外公益广告,昨日已在中州大道(连霍高速到南四环)安装70杆次(如图)。



郑州老旧小区加梯工作“加速度”推进

前任月目标任务超额完成

本报讯(记者 曹婷)记者昨日从市既有住宅加装电梯工作领导小组办公室最新了解到,今年前三个月全市共加装电梯137部,超额完成规定的第一季度目标任务,既有住宅加梯迈入了“加速度”。

既有住宅加装电梯主要解决老年人“上楼难”等问题。从2018年底,郑州出台既有住宅加装电梯工作的实施意见,并相继出台、完善配套的财政补贴政策等。市既有住宅加装电梯工作领导小组办公室相关负责人介绍,今年既有住宅加装各相关职能部门普遍非常重视,积极推进,相互协作越来越好。同时这项工作经过两年的充分磨合,一些影响加梯进展的棘手问题得到妥善解决,今年加梯又从市内五区向全市15个区县(市)扩大……多方合力促成了既有住宅加梯工作快速推进。

得益于多部门的联合推动,加装电梯工作取得了较大进展。据统计,截至2020年底,郑州既有住宅累计加装电梯193部,而今年前三个月共加装电梯137部。

加梯流程

相关链接

征得本栋(单元)2/3以上人数且2/3以上建筑面积的业主同意——委托有资质的设计单位编制加装电梯方案——签订加装电梯协议——社区公示协议通过——设计单位出施工图并由相关机构进行施工图审查——联合审查——工程施工——联合验收——使用登记——资料归档。

樱杏桃梨次第开 亦道春风为我来

清明时节,来场说走就走的春游吧



本报讯(记者 成燕 文 马健 图)人间最美四月天。清明时节,巩义长寿山上百花齐放,正是赏花休闲好时节。4月3日,为期一个多月的“踏青赏花长寿山”主题春游活动在巩义竹林长寿山启动,吸引不少市民前来赏花。

清明时节,迎来一年中最具诗意与浪漫的季节,此时莺飞草长,山花烂漫,春光正美。小长假第一天,不少市民与家人来到长寿山,沿着蜿蜒曲折的山路边走边玩,尽享漫山遍野的美丽山花。

在该景区牛郎山上,已被斑斓多彩的春花装扮成花的海洋。牵牛花、常春藤、芍药、三色堇、银叶菊等数十个品种争奇斗艳,美不胜收。据该景区相关负责人介绍,除了牛郎山上的浪漫春花竞相开放,目前,该景区山上还有大片海棠花正在开放,颇具规模的山樱即将开放,可谓馨香宜人,沁人心脾。下一步,巩义竹林长寿山将加快推进康养和民宿等项目,全力为市民打造假日休闲好去处。



20.6 万人次 假期首日郑州东站 发送旅客刷新纪录

本报讯(记者 张倩 通讯员 王玮 文/图)4月4日,记者从中国铁路郑州局集团有限公司获悉,4月3日,该集团公司发送旅客65.6万人次,创2020年以来客流最高峰(如图)。郑州东站发送旅客20.6万人次,创郑州东站建站以来旅客发送新纪录。

清明假期,该集团公司迎来管内客流高峰,郑州、洛阳、商丘等城市呈现客流爆发式增长,在做好常态化疫情防控的同时,加开管内踏青号、牡丹号等多趟特色线路旅游列车,增设列车车厢个性化装饰及主题特色视

频、彩页等宣传产品,提升旅客乘车体验。此外,加大与地市级公共交通部门协调力度,打通服务“最后一公里”,完善铁路与城市交通无缝对接进出站流线,最大限度满足洛阳牡丹文化节、开封清明文化节等旅游城市旅客乘车需求。

另据悉,来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示,4月3日,全国铁路发送旅客1463.6万人次,创今年单日旅客发送量新高。4月4日,全国铁路预计发送旅客925万人次,计划加开旅客列车660列。